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1.

Efetue as seguintes conversdes de bases:

Resposta:

o 1BO,=1x 16 +11x16 = (432),

b 100000113=2° +4+2+1=256+7=(263)
c) 7264=(111010110100)

d) 110110113=(1B7)e

e) 2ABD;= (0010101010111104¥5(25275 }
f) 5BA1C,=(10110111010000111G0)

g) 255~(11111111)

h) 5,25,=(101,01)

i) 1101,03=(13,25),

Expresse cada um dos seguintes nimeros inteirosaeqa representacéo sinal e magnitude e
complemento a 2, utilizando 16 bits.

a) -32767

Resposta: SM=1111111111111111 C2=1000000000000001
b) +1024

Resposta: SM=0000010000000000 C2=0000100000000000
c)-1

Resposta:SM=1000000000000001 C2=1111111111111111
d) +242

Resposta: SM=0000000011110010 C2=0000000011110010

Qual o maior e 0 menor nimero que pode ser regegierusando 64 bits, supondo que se esta
representando apenas numeros ndo negativos (nmsasultado na base 10) ? Qual o maior valor
decimal e o menor valor decimal que podem ser septados utilizando-se a representacdo Sinal e
Magnitude e complemento a 2 ? E utilizando-se sessmtacdo IEEE 754 precisdo dupla (o resultado
pode ser mostrado na base 2) ?
Resposta:
NUmeros n&o negativos: menor=0, maife=18446744073709551615
NUmeros em SM: menor=21)= -9223372036854775807,

maior = +%€21) = + 9223372036854775807
Numeros em C2: menor=°2-9223372036854775808,

maior=+%21) = + 9223372036854775807
NUumeros em PF: menor:—(l,111111111111111111111]]_1]_'11_1]_'1111111111111111111115)@1023:

-1,7976 10°%®

maior = +(1,1111111111111111111111111111111111 IMMMM11111113%2*%~
+1,7976203%

4. Considere 0os numeros abaixo representados em coepie a 2 com 5 hits:

A=10000 B=01111 C=01110 D=11110
E= 10100 F=01010



Resposta:

a) Qual o valor em decimal das variaveis A,B,C,D, E?e
A=-16, B=+15, C=+14, D=-2, E=-12, F=+10

b) Mostre o resultado das seguintes operac¢fes textecam complemento a 2, indicando se haweeflow
b.1) A+B

00000
10000
01111

Nao houve overflow porque somamos um nimero nagatwn positivo que nunca acarreta em
overflow.

b.2) A-B=A+(-B)

-B=inv(01111)+1=10001
10000
10000
10001

Houve overflow porque dois nimeros negativos fosamados e o resultado da soma é positivo.

b.3) B-C=B+(-C)
-C=inv(01110)+1=10001+1=10010

11110
01111
10010

N&o houve overflow porque somamos um ndmero negatm positivo que nunca acarreta em
overflow.

b.4) D+F

11110
11110
01010



N&o houve overflow porque somamos um ndimero negatm positivo que nunca acarreta em
overflow.

b.5) E-F=E+(-F)

-F=inv(01010)+1=10110
10100
10100
10110

Houve overflow porque somamos dois nimeros negatwvo resultado é positivo.

Considere um computador, cuja representacdo paua fi®o e para ponto flutuante utilize 12 bits. Na
representacao para ponto flutuante, o expoenteregtéasentado em complemento a 2, a mantissa é
fracionéria, a base implicita de representacdoeéozbit de sinal € 0 para nimeros positivos e & par
nameros negativos. Suponha que os expoentes miaimaximo possiveis ndo sdo utilizados para
representar os nimeros normalizados e que existéigito 1 implicito a esquerda da virgula, como no
padrdo IEEE 754. O formato desta representacdalestdito abaixo:

1hit 3 bits 8 bits

a) Caso o computador tenha armazenado o conteﬂd%nﬁjal o valor deste numero em decimal, se
considerarmos que este padrdo de bits represemtanteiro utilizando-se representagdo sinal
magnitude, um inteiro em complemento a 2 e whem ponto flutuante ?

Resposta:
Conjunto de bits armazenado: 110110111100
Sinal e magnitude1468
Inteiro C2: -580
PF: sinal:1 (-), expoente: 101 (-3), masis 0111100,
logo teremos —(1,1011343° =-(0,001101111) -0,216796875

b) Quais o0 menor e o maior valor positivos norngals na representagdo em ponto flutuante para este
computador ? E os negativos ?

Resposta:
Menor positivo: +(1,x23= 0,125, Maior positivo: +(1,1111111%p?=+7,984375
Menor negativo: -(1,1111111kp?=-7,984375, Maior negativo: -(18p>= -0,125

¢) Qual a representacdo em ponto flutuante dosrgegwalores decimais, nesta representacao:

c.1) +12,5

Resposta:

+12,5=+(1100,F+(1,1001) x 2, portanto bit S=0, bits M=10010000, bits E=011
Representagéo: 001110010000

c.2) —2,375

Resposta:

-2,375=-(10,011F+(1,0011) x 2", portanto bit S=1, bits M=00110000, bits E=001
Representacdo: 100100110000



Converter 0s seguintes nuameros decimais paraesagacdo |IEE 754 precisdo simples:

Resposta:

a)

b)

d)

+0,00675 = +0,0000000110111010010111100011018~¢2,10111010010111100011010 £2
=> E=-8+127=119, E=01110111
00111011110111010010111100011010

—21322,0 =-101001101001010 22-1,01001101001010 x"2*=> E=+14+127=141,
E=10001101
11000110101001101001010000000000

—12,425 =-1100,01101100110011001100°%21,10001101100110011001100 ¥2>
E=+3+127=130, E=10000010
11000001010001101100110011001100

+5,725 = +101,101110011001100110011%2+1,01101110011001100110011 ¥2>
E=+2+127=129, E=10000001
01000000101101110011001100110011

Mostre a representacdo dos nimeros dos éemtsda questdo acima, caso se utilizasse a repredentac
complemento a 2 para representar o expoente.

Resposta:

a)

b)

+0,00675 = +0,0000000110111010010111100011016¢2,10111010010111100011010 £2
=> E=inv (000001000)+1=111110111+1=11111000
01111100010111010010111100011010

—12,425 = -1100,01101100110011001100°%21,10001101100110011001100 ¢2> E=+3,
E=00000011
10000001110001101100110011001100



